

桓台一中附属学校 交通安全宣传为学生安全“铺路”

淄博6月8日讯 为规范师生、家长文明交通行为,优化和提升学校周边的交通环境,近日,桓台一中附属学校组织开展了以交通安全为主题的系列活动。

6月5日,桓台一中附属学校小学部举行“桓台一中附属学校2023年全环境立德树人交通安全宣讲”主题升旗仪式。桓台交警大队唐山中队民警陈隆庆为全校师生进行了一次交通安全普法教育。各班分别召开主题班会,用案例警示学生遵守交通安全。上放学路上,家长和值班教师共同守护学生的安全,每一次执勤都对遵守交通法规的重要性有了更深的理解和体会。

近期学校还将组织学生开展红领巾播报、征文、手抄报、剪纸、摄影、签订交通安全承诺书等活动,促进学生交通安全教育常态化,预防和减少各类安全事故发生,共筑平安和谐校园。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 韩金哲



国风古韵 润童心

近日,桓台县第一小学附属幼儿园开展游园会,引导幼儿了解历史、品味国风文化。幼儿身着汉服,拿着皮影小人,体验了一次皮影戏的光影魅力。

游园会上,幼儿们可以在纸伞、圆扇上绘画,在传统扎染、造纸活动中感受色彩韵味;还能捏面人、观看皮影戏、制作香囊、巧手编织,体味传统手工乐趣;操场上,套圈、蹴鞠、投壶等传统游戏中,孩子们尽情体验着汉家衣裳,与国风相遇的快乐。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 王鲁晓



桓台县实验学校 举行校园歌手大赛

6月3日下午,桓台县实验学校中学部2022级部“向阳而‘声’,‘音’你而来”校园歌手大赛总决赛在中学报告厅拉开帷幕。

本届校园歌手大赛分为前后两个阶段。第一阶段是以班级为单位的“海选”,第二阶段是级部总决赛,每班推荐最优秀的选手或组合参赛。总决赛过程紧张热烈,选手们选择不同曲目,采用不同唱法,展现不同的曲风,调动了在场观众的热情。校园歌手大赛是学校校园文化建设与美育教育的组成部分。今后,学校将继续坚持“立德树人”的办学宗旨,积极为学生搭建各类平台,激励学生们唱响青春主旋律,传递青春正能量。

宋振伟 李磊

中国老科协 科普报告团成员 走进桓台县实验小学

6月6日上午,中国老科协科普报告团成员、山东省老科协科普专家团科普专家陈登民老师走进桓台县实验小学为全校师生作科普报告,市县相关领导共同听取了报告。

陈登民老师以“做创新少年”为题,为全校1000余名师生作了一场精彩的报告。本次活动设报告厅主会场和各班分会场,主会场和分会场活动同时进行。陈登民老师以生活中的典型事例引发学生共鸣,从“爱观察”“勤思考”“能动手”“做创客”四个方面进行讲授,为师生们深入浅出地讲解了创新蕴含

的科普知识,指出“科学发明和创造并不神秘,科学发明和创造就在大家身边。”陈登民勉励同学们要常怀好奇心,爱科学、讲科学、用科学,在青少年科技创新领域中开创属于自己的新天地。

王树洋

桓台县世纪星幼儿园大班 走进小学 憧憬未来

6月2日上午,桓台县世纪星幼儿园组织全体大班幼儿到桓台县第三小学参观和体验。

在老师的带领下,孩子们学习了少先队员礼;走进一年级哥哥姐姐们的课堂,感受小学和幼儿园的不同之处,对上小学、做小学生有了首次体验;在文化长廊感受墨韵流淌等。

通过此次亲身体验,大班小朋友对小学有了全新的认识,更加激发了他们对小学生活的向往和期待,为顺利进入小学奠定了良好的基础。

王欣宇

消防车开进特教校园 安全体验零距离

近日,桓台县特殊教育学校邀请桓台县消防救援大队,进校园开展“消防进校园、平安伴我行”安全教育主题活动,同学们与消防车零距离接触,探索消防车、消防器材及如何防火、灭火的奥秘。

在老师的带领组织下,同学们参观了消防车,消防员为同学们详细讲解了消防车及随车救援器材的名称及使用方法。在室内宣教环节,消防大队宣讲员以图片、视频的形式,立足特殊学生实际,用通俗易懂的语言,为同学们细致讲解了消防安全

知识,带领大家认识生活中常见的消防器材,告知大家遇到火灾如何初步灭火、如何逃生等安全常识。

本次现场式、实景化消防教育为今后安全教育的开展提供了良好契机,今后学校将组织开展系列活动,切实提高师生安全意识,提高自救自护能力,着力打造平安校园、和谐校园。

李晓妍

桓台县唐山镇楼子幼儿园 交通安全宣传 提高孩子安全意识

近日,桓台县唐山镇楼子幼儿园开展了“小手拉大手 平安四加一”的交通安全主题宣传活动。各班根据幼儿年龄特点通过图片、游戏、绘画等形式,引导幼儿了解相关交通知识,提高安全意识,遵守交通规则。

接下来,幼儿园将继续做好交通安全宣传教育工作,为幼儿的健康成长创造一个安全环境。

刘军娜

桓台县马桥镇陈庄小学 感受节气文化 体验芒种乐趣

近日,桓台县马桥镇陈庄小学开展二十四节气之“芒种”教育实践活动。

老师们组织学生观看芒种节气的图片和视频,通过主题讲解,让学生对芒种节气的来历和习俗有了初步了解,共同感受节气的魅力。学生们通过认识、体验和感受芒种习俗,制作出一幅幅精美的绘画、手抄报作品。学生们搜集关于芒种的诗词,跟随诗人的笔,吟唱诗人关于“芒种”的古诗,感受传统文化的传承。

学生们在校园的开心农场,松土、播种、浇水,亲自动手体验农种,感受种植的艰辛和快乐,懂得粮食的来之不易,理解“粒粒皆辛苦”的真正内涵。

何晓明

桓台县荆家镇中心中学 法治宣传常在 打造平安校园

为不断深化普法教育,推动“法律进校园”活动的深入开展,营造校园“学法、懂法、守法”的良好氛围,近日,桓台县荆家镇中心中学组织开展了法治教育宣传活动。

法治教育报告会以经典案例剖析,具有现实教育意义,使广大师生接受了一次法治教育的洗礼,让学生们进一步了解了以法律为准绳、严格规范自己言行的现实意义。今后,学校将以此次的法律教育宣传为起点,更加重视学校的法治教育工作,常抓不懈,努力创建更多更优的教育阵地。

景晓科

遇到校园欺凌时 要勇敢说“不”

桓台县起凤中学
举行法治教育报告会

6月7日,桓台县起凤中学举行了法治副校长聘任仪式和法治教育报告会。

桓台县人民法院起凤人民法庭五级法官助理马天宇被聘任为学校的法治教育副校长。随后,马天宇就“如何预防未成年人犯罪”和“未成年人维护自身合法权益该怎么做”等法律知识作了精彩报告,引导学生在学习课程知识的同时,也要注意法律知识的学习,自觉抵制各种不

良行为、风气的侵袭,提升自身的法律意识,远离违法犯罪。马天宇重点讲解了“什么是校园欺凌”“如何应对校园欺凌”,他利用典型的案例讲解校园欺凌、校园霸凌的危害,教给同学们在班级、在校园遇到校园欺凌时要勇敢说“不”,要第一时间告诉老师、告诉家长,让正义之花开满校园。

巩丽丽 张超

家庭教育志愿服务队 走进玫瑰城社区 宣传家庭教育促进法

近日,桓台县城南学校家庭教育志愿服务队的老师们走进桓台县橡树玫瑰城社区,向社区居民宣传家庭教育促进法,传递家庭教育理念。

本次家庭教育课堂由桓台县城南学校家庭教育兼职教师刘曼老师主讲,以“父母与孩子的‘相处之道’”为题,从家庭教育的含义、学习《中华人民共和国家庭教育促进法》和亲子相处三原则等方面,强调了家庭教育的重要性,明确了家庭教育的六大内容,生动形象地讲解了亲子相处的三原则,给家长们提供了切实可行、易于操作的家庭教育方法。通过这次家庭教育课堂,家长们纷纷表示受益匪浅,并认真反思了自己平时的一些错误想法,表示今后会改进和孩子的沟通方式,努力学习家庭教育。

家庭作为社会最基本的单元,营造良好的家风,弘扬家庭美德是构建和谐社会最为重要的基础,更是社会文明程度的重要标志。希望家长们能重视家庭教育,多读书多学习,学做有专业素养的父母,为党育人,为国育才。

康丽君